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 Ata da 109ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson, 3º (Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Viana, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, 

Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo 

Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, 

Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, 

Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

ofícios dos Deputados Roberto Carlos e Antônio Henrique Júnior justificando ausências em sessões 

plenárias. As Atas de 2015, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por 

unanimidade: Sessões Ordinárias – 96ª, 102ª, 103ª e 105ª; e Sessões Especiais – 60ª e 63ª. Oradores 

inscritos – O Deputado Marcelino Galo mencionou o dia 04 de novembro como sendo o Dia Nacional 

da Favela, informando que esta data foi sacramentada em 04/11/1900, quando o então Chefe de 

Polícia, Enéas Galvão, engendrou a primeira limpeza social numa favela do Rio de Janeiro. Fez breve 

comentário sobre as adversidades vividas pelos moradores das favelas no Brasil, ressaltando a 

importância de tirar o “estigma de que favela é lugar de marginal”. Noticiou que apresentará um projeto 

visando instituir o 04/11 como data estadual das favelas. O Deputado Fábio Souto, falando sobre a 

economia do País, considerou que os índices devem piorar nos próximos meses. Alertou de que a 

queda de arrecadação nos municípios já afeta a qualidade dos serviços prestados aos cidadãos. Por 

fim, criticou a proposta do Governo Federal de aumentar a carga tributária, informando que não votará 

favoravelmente a nenhuma majoração de tributos. O Deputado Herzem Gusmão disse que a Bancada 

de Oposição travará outro embate contra o Detran, desta feita para tratar de uma denúncia de 

improbidade administrativa, e relatou algumas mazelas relacionadas com as atividades do órgão. 

Encerrou comentando a visita que os deputados farão a Vitória da Conquista. O Deputado Luciano 

Simões Filho falou da importância da permanência do Tribunal de Contas do Municípios, fazendo  

leituras que embasam a posição dele. O Deputado Hildécio Meireles falou sobre a relação da 
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economia com a política, afirmando que o desempenho de uma reflete diretamente na outra.  Criticou 

a decisão do Governo Federal em postergar pagamentos devidos. Por fim, comentou a “situação 

precária” das Santas Casas de Misericórdia. A Deputada Maria del Carmen felicitou os profissionais 

de urbanismo, citando a data de 08/11, Dia Mundial do Urbanismo. Informou que a Bahia abrigou o 

primeiro curso de urbanismo no Brasil, que completa 20 anos de existência. Finalizou falando sobre 

as competências da área, garantidas pela Constituição, que explicita a função social da propriedade. 

O Deputado José de Arimatéia comemorou do Dia Mundial de Combate ao Acidente Vascular 

Cerebral, noticiando o lançamento de um aplicativo para smartphones que visa orientar os sinais e 

sintomas do AVC. Lamentou as reiteradas faltas de quórum na Comissão de Defesa do Consumidor 

e Relações de Trabalho, oficializando este fato com a entrega de documentação formal à Presidência 

deste Poder. O Deputado Zé Raimundo parabenizou o Sr. Geraldo Reis, Secretário de Justiça, Direitos 

Humanos e Desenvolvimento Social, pela promoção das conferências de diversos temas para 

inclusão social. Cumprimentou o Sr. Jerônimo Rodrigues, Secretário de Desenvolvimento Rural, pela 

inauguração de serviços de apoio à agricultura familiar. Congratulou-se com as autoridades e o povo 

de Tremedal, bem como parabenizou os munícipes de Vitória da Conquista pela passagem dos 175 

anos de emancipação. O Deputado Carlos Geilson comentou a publicação de matéria jornalística 

sobre os custos dos alunos das universidades públicas em detrimento dos custos dos alunos das 

faculdades particulares. Teceu comentários sobre a possível extinção dos Tribunais de Contas dos 

Municípios, afirmando que emitirá opinião após relatório da Comissão encarregada de examinar a 

matéria. O Deputado Alex Lima, falando sobre os cuidados com o meio ambiente, disse que essas 

preocupações não podem barrar o desenvolvimento das comunidades. Criticou a dificuldade de 

diálogo com a Secretaria Estadual de Meio Ambiente (Sema), na pessoa do Secretário Eugênio 

Spengler. Por fim, falou sobre a “outorga d'água” no Município de Conde, que visa ampliar a produção 

de coco verde, inviabilizada pela inoperância da Sema. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum 

regimental, solicitação do Deputado Joseildo Ramos, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alan Castro, Bira Corôa, Fabíola Mansur, 

Jurandy Oliveira, Rogério Andrade e Soldado Prisco (07). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO – 

 

 


